

民生关切有回应

建议办理见实效

县十六届人大四次会议代表议案建议办理专版寄语

人大代表来自人民、服务人民，代表们的议案建议是人民呼声的反映，是群众期盼的体现。近年来，县人大常委会通过出台《关于加强和改进县人大代表建议工作的意见》，实行建议办理“八步法”、督办建议“四联系”以及县政府领导领办、常委会领导督办、委办跟踪催办等方式，切实提高了议案建议办理的实效。

2020年元月，县十六届人大四次会议胜利召开，会议期间，县人大代表纷纷建言献策，共提出议案建议205件。县人大常委会第一时间组织力量，对代表建议进行整理交办。县政府及相关部门对建议办理高度重视，逐项分类过堂攻坚，行动快、效果好，形成了良好的社会效应，产生了积极的社会影响。

此次在《涟水日报》开设“人大天地”专版，旨在向代表和群众汇报建议办理情况，进一步调动代表和群众参政议政的热情、提升社会广泛参与度。专栏重点展示部分重点建议的办理成果以及建议承办单位办理过程中的背后故事、先进典型等，让代表、群众在知晓建议办理情况的同时，能够更加深入理解人民代表制度，能够更加主动地提出推动涟水高质量发展的意见建议，也能督促相关部门能够更加积极回应群众期盼、接受群众监督，敬请广大读者朋友关注。

县交通运输局

多举措推进建议案办理见成效

本报讯 今年以来，县交通运输局共收到县人大代表建议交办39件，其中主办35件，协办4件。内容主要涉及交通出行、行业管理、基础设施建设等方面问题。根据县委、县政府有关文件精神，该局认真做好人大代表建议案办理回复工作，做到事事有着落，件件有回音。

强化组织领导，推进工作落实。为保质保量完成建议办理工作，该局及时成立工作领导小组，明确工作职责。该局党委将此项工作作为重要的政治任务，专门召开人大建议办理工作专题会议，对所涉交通部门的建议进行仔细梳理、认真研究，要求案件所涉部门要以务实的态度按时完成各自的办理工作。

开展调查研究，提升办理效率。关于工程建设、农路危桥保修养护、公交线路优化调整等建议案，该局积极安排人员到现场开展调研走访，提前与代表们沟通。对



办理难度较大的建议，该局通过召开会议进行集体讨论，集中精力办理。对能够解决的问题迅速落实解决，对现有政策和条件无法办理的建议，做好解释工作，得到了代表们的理解和支持。

加强联系沟通，提升工作效率。针对所有交办建议，该局始终坚持按计划与人大代表联系沟通了解他们的想法。《关于提档升级石湖镇军民路的建议》，经与代表沟通以及到现场调研走访了解到，

县公安局

重拳整治 优化城区交通秩序



作，合理安排警力，深入县城区的中行、北门闸、郑梁梅、外国语学校等主次干道沿线路口，确保每个路

口均有警力在岗，重点路口实行定人定岗，分明工作目标，要求在岗人员强化交通值守。

二是突出重点整治。工作中，所有参战人员严格着装，规范执法，灵活开展各项集中整治行动，严查严处非机动车闯红灯、不按规定车道行驶、逆向行驶、违法载人、行人过马路时不走斑马线等交通违法行为。历经将近两个月的集中治理，共查处行人违章10724起，效果凸显，现路口秩序已有了明显好转。

三是造浓宣传氛围。在加大城区交通秩序管理的同时，该大队还充分运用媒体、网络、报刊等平台，在全县范围内掀起宣传热潮，及时收集路面一线的不文明行为，通过警务微博、微信公众号予以曝光，提升治理震慑力，并呼吁广大市民从自身做起、从点滴做起，主动遵守交通法律法规，争当文明市民，共创和谐交通环境。

一是强化组织部署。结合当前开展的全国文明城市创建、道路交通安全专项整治“飓风行动”等工

县住建局

人大代表建议有回响

本报讯 “郑梁梅高级中学南S327两侧、涟水宾馆南店南侧安东南路与前小街交叉口、中恒国际小区两侧大部分路段等等，全无或大部分没有人行道（含盲道），这些地段靠近学校，车流量和人流量都很大，每天上学放学的家长和孩子与车子混行在马路上，非常危险。希望能通过我们的建议，把人行道还给行人，营造一个安全、舒适的交通环境。”今年，人行道问题得到严雪、徐中成、羊兆宏等3名人大代表的关注。近年来，随着城市的发展，老城区建设时间较长的市政道路因功能缺失给市民主生活带来诸多不便，特别是部分道路没有人行道、盲道存在很多安全隐患。收到代表建议后，县政府、县人大常委会十分重视，将该建议作为县政府领导领办、县人大常

委会领导重点督办建议。

县住建局接到交办件后，高度重视，立即安排相关科室对城区人行道进行了全面排查，共排查出无人行道路段12个、有人行道但无盲道路段52个、盲道上有障碍物路段103个，盲道无标识45处，占用盲道5处。经调查，形成这些问题的原因主要有三个，一是人行道（含盲道）设计不合理，没有将设置人行道纳入设计范围，或者设计了人行道但是没有考虑盲道。红日路北侧红日大桥至襄贲路段、涟州路红日路至炎黄大道段、淮河路涟州路至海安路段北侧路段都是这种情况，有的是盲道设置未能避开花坛、树木、配电箱、电线杆、井盖等障碍物。二是人行道（含盲道）施工不规范，人行道施工时对盲道质量重



优化步行环境有温度

视程度不高，有的盲道突出厚度不足、有的盲道遇到小型障碍物没有采取变道连接措施、有的没有分色。三是联动管理不到位，商贩摊、机动车、非机动车随意占用盲道，电动车卡口设置靠近盲道。

“人大代表提的建议，我们必须确保件件有回响，针对城区人行道建设和管理的建议，我们根据前期排查的结果，迅速进行了整改，全力优化城区步行环境，将广大市民和代表关注的问题办理好、解决好，做到有态度、有温度。”县住建局副局长龚成建在办理人大建议时说。据其介绍，县住建局根据排查发现的问题，研究制定了详细的整改方案，及时督促下属市政公司迅速进行落实整改。5月11日起，该局市政工程公司按照整

改计划，对中山路、炎黄大道、淮浦路、安东路、郑梁梅大道、红日路等城区主次干道盲道进行了改造，对盲道上有障碍物部位进行清理，对其他破损附属设施进行维修。截至目前，已经完成盲道改造部位约200多处、800多平方米，计划在7月上旬全部整改到位。同时，该局还积极协调推进盲道占用联合整治行动，抓住文明城市创建的契机，积极与县创建文明城市指挥部沟通协调，本着“谁占用谁整改”的原则，协调县供电公司、移动、联通、电信、江苏有线等多个国企部门与公安、城管等部门，开展联合整治，确保恢复盲道功能。针对无人行道和因设计缺陷无法解决的问题，该局拟向县政府建议纳入政府投资项目建设计划，以逐步改造。

在加强城区道路人行道（含盲道）管理方面，该局将进一步完善道路设计和施工质量监管，所有新建道路严格按照设计规范要求设置，人行道（含盲道）的材质、厚度、颜色、位置必须符合设计要求，确保材质一致，平顺连贯。同时，强化长效管理机制，充分利用网格化管理机制，对城区人行道（含盲道）加强动态巡查，联合相关部门共同监督，做到问题早发现，早解决。

本报讯 校园安全工作关系着学生的安危、家庭的幸福、社会的稳定。自今年收到陈宏代表提出的《关于政府统筹安排学校专业安保的建议》后，为进一步加强校园安全，把校园安全落实在行动上，县教育体育局针对我县学校安保人员数量不足、年龄偏大、工资待遇低等问题，多措并举，切实做好校园安保工作，全力营造校园安全、和谐的教学环境。

一是详细调研，争取资金。组织人员对全县校园保安人数、年龄结构、工资待遇、人员性质进行详细调研，形成调研报告，向县政府汇报并申请专项资金，为学校配备合格的专职保安。二是加强培训，增强能力。邀请公安干警先后举办3场保安员业务知识培训班，培训人数达1100余人次，培训分为业务知识培训和实操演练，通过培训不断增强保安应对突发事件的处置能力。三是组织考试，规范管理。组织352名校园

保安到淮安警校参加初级保安员考试，共有296名通过考试并顺利拿证，通过率达84%，有效增强了学校的安防能力。

县教育体育局

多措并举切实做好校园安保工作

保安到淮安警校参加初级保安员考试，共有296名通过考试并顺利拿证，通过率达84%，有效增强了学校的安防能力。

办好人大代表建议

树立良好国企形象

本报讯 一直以来，县人大代表建议为县供电公司的发展提出了很多中肯意见，代表了社会各界的心声，反映了人大代表们对我县供电事业的关心、支持和期望。做好人大代表建议答复工作是密切联系群众、积极改善营商环境的重要途径，是依法尊重人大代表的意见和权利的具体体现，也是树立良好国企形象的一项重要载体。

根据县政府交办的2020年人大代表建议办理任务，县供电公司负责办理人大代表建议5件，其中重点督办建议1件。县供电公司将办好人大代表建议办理，作为推动公司工作的强劲动力，不断提高办理质量，推进全县供电事业发展。

一是加强组织领导。县供电公司对做好县人大代表建议办理和答复工作非常重视，接到办理任务后，立即召开代表建议交办会议，成立了主要领导为组长，各承办部门负责人共同参与的建议办理工作领导小组，抓具体、抓落实，及时督促落实有关办理事项。

二是明确责任分工。将县人大代表建议交办落实到具体承办部门，并确定承办责任人。明确由党委办公室抓跟踪协调、抓统一

答复；承办部门负责联系代表、做出答复意见。

三是制定办理要求。主要领导负责加强工作的指导、检查和督促；承办部门主动与县人大代表联系沟通，结合工作实际，认真调查研究，对代表建议做到逐条回复，按时完成办理任务；党委办公室把好答复材料关，确保答复格式规范、语气诚恳，确保件件有回音、事事有着落。

四是增强办理实效。办理过程中，公司遵循“认真负责、积极主动、实事求是、注重实效”的原则，力求在解决问题上下功夫。在具体落实上做文章，对每一件代表建议进行深入调查研究，落实切实可行的措施予以解决。同时，对涉及多个部门办理的建议，各部门都能按照办理要求对办理的要点和目标达成一致意见，做到了通力合作、协调配合。

五是确保办结质量。为确保办理工作在规定时限内高质量完成，县供电公司建议办理工作领导小组盯住办理重点难点和关键时段，加强跟踪督办，并突出质量导向，答复中力戒大话、套话、空话。截至目前，县供电公司承办的5件人大代表建议已全部按期答复。